

ljuba» (str. 96). Ali, jasno je svakomu, da je ovo tumačenje nasilno, pače nema oslona u tekstu. Nikako se ne može opravdati ovog nasilnog tumačenja ni po racionalnim ni katoličkim načelima hermeneutike. Ni grčki original kao ni latinski tekst nemaju ovoga smisla (uključnoga). Tim bi rješenjem zbilja nestalo svake i najmanje poteškoće; bilo bi po sebi jasno i začudne muke tolikih tumača kroz vijekove.

Ne može se pohvaliti ni autorova metoda. Aparat je kritički dosta površan. I pravnici i dogmatičari naći će boljih i temeljitijih pokušaja rješenja ovih tekstova u općim komentarima evanđelja.

Dr Nikola Žuvić.

Galdos Rom. S. I., Effigies divi Pauli sive idea vitae Apostolicae auctore R. P. Cornelio Cornelii a Lapide, Westmalle (Belgium), 1937.

Izdavač navodi na naslovnoj stranici povod ovoga izdanja: cum duplex recurreret centenaria commemoratio Paulina et Cornelianana, a Pauli conversione XIX, a Cornelia morte III. Effigies . . . je sastavio sam Cornelije a Lapide biblijskim i patrističkim citacijama. Bila je do sada izdana ništa manje nego 25 puta u komentaru Djela Apostolskih, a kao zasebna knjiga barem jedanput, i to prije 200 godina u Trnavi, u Slovačkoj. Galdos, profesor biblijskih jezika i pomoćnik profesora za Novi Zavjet na papinskoj univerzi Gregorijani u Rimu, pisao je prošle godine vrlo informativno i iscrpljivo u *Verbum Domini* (17-1937, str. 39-44. 88-96) prilikom spomena tristogodišnjice smrti velikoga egzegete. Ovo djelce izdao je vjerno, kako je bilo napisano od samoga Cornelija, najprije u *Verbum Domini* (17-1937-, str. 166-172. 212-218. 234-241), a sada u samostalnoj knjizi, gdje je dodao i tri kazala. Ima tri poglavlja: 1) De Pauli moribus et virtutibus Deum concernentibus; 2) De moribus et virtutibus S. Pauli circa seipsum; 3) De virtutibus Pauli proximum expectantibus. Kao appendix dodano je poglavlje o pokrštenju Kineza, koje je u Kornelijevo doba bilo veoma aktuelno, a vidio je prorokovano po Isaiji 49, 12. Kazala znatno olakšavaju upotrebu maloga, ali lijepoga djelca.

Dr Nikola Žuvić.

P. Matthaeus conte a Coronata O. M. C., Manuale practicum iuris disciplinaris et criminalis regularium, Torino 1938 (ed. Marietti). In — 8°, str. 276. — Cijena tal. lira 18.—.

Vrsni i dobro poznati kanonista A. Coronata izdao je do sada cijeli niz vrlo dobrih kanonističkih knjiga, koje smo imali prilike prikazati i preporučiti i u Bogosl. Smotri. Sada je taj neumorni autor izdao novo, vrlo praktično djelce, u kojemu je prikazao sadanje kanonsko krivično pravo (disciplinsko i kazneno) u obliku malenoga priručnika za redovničke starješine. Djelce je razdijeljeno u tri ostsjeka (liber I—III). U dvjema se prvim knjigama izlaže kratko, ali jasno i sustavno cjelokupno materijalno i procesualno kanonsko krivično pravo, a u trećoj priljepa dugi niz (svega 63 komada) obrazaca (formulara) za

praktičnu upotrebu u krivičnom postupku. Na koncu je dodano i dobro stvarno kazalo (index alphabeticus).

Ova je knjižica uvaženoga kanoniste napisana bez velikih znanstvenih pretenzija i bez naučnoga aparata, ali je baš zato lakša, pristupačnija i bolje uporabiva u praktičnim slučajevima crkvenoga života. Napisana je na molbu autorovih redovničkih starješina iz kapucinskog reda i u prvom redu namijenjena redovničkim Ordinarijima (vd. kan. 198, § 1) tj. višim poglavarima (Superiores maiores) izuzetih kleričkih redovničkih družbi (vd. kan. 488). Ali kako je kanonsko krivično pravo u glavnom jedno i važi jednako za redovnički i svjetovni kler, može ova knjižica dobro poslužiti i svima ostalima Ordinarijima i njihovim pomoćnicima i suradnicima. H.

Wagner Dr. Vjekoslav, Put, istina, život. Propovijedi i predavanja, knj. I, Tisak »Tipografije«, Zagreb 1938, 80—280, cij. Din 30.—

Činjenica je, da kod nas imade dosta malo domaće propovjedničke literature, pa je naše svećenstvo u tom pogledu većinom upućeno na stranu literaturu, izuzevši propovjedničku reviju »Riječ Božja«, što je izdaju čč. oo. Franjevci u Beogradu. Nije to doduše dokaz da kod nas ne bi bilo vrsnih propovjednika, koji bi bili spremni prirediti i štampanih propovijedi za naš kler, kao što se to vidjelo, dok je izlazio svećenički asketski list »Sacerdos Christi«, nego će tomu u današnje vrijeme još sveudiljnog pomanjkanja svećeničkih sila biti poglaviti razlog prevelika okupiranost klera s dnevnim potrebama duhovne pastve, koja rijetko dopušta našem pastoralnom svećenstvu, da se više bavi perom i stvara domaću propovjedničku literaturu.

U tim prilikama uvelike je zadužio ne samo hrvatski katolički kler, nego i inteligenciju naš ugledni pisac ovih propovijedi i religioznih predavanja. U našim časopisima objelodanjeno je već nekoliko veoma pohvalnih prikaza i recenzija ovih propovijedi. S jednakim zadovoljstvom i priznanjem donosimo i ovdje kratki prikaz ove knjige.

Knjiga sadržava ponajprije aktualne propovijedi na nedjelje i blagdane u vezi sa crkveno-liturgijskom godinom za vrijeme od I. adventske nedjelje pa sve do Uskrsa, a po tom nekoliko prigodnih govora i napokon tri ciklusa propovijedi o aktualnim kršćansko-socijalnim prilikama, te četiri predavanja za društvene sastanke Katoličke Akcije.

Značajno je, kako ugledni g. pisac u tim propovijedima uzima redovno kao osnovnu misao koji stavak iz odnosnih liturgijskih perikopa Sv. Pisma, te pod vidom kratke, ali jedre i pronicave analize dotičnog biblijskog stavka kao snažnim reflektorom osvjetljuje savremene prilike vjerskog i moralnog života, i bez pretenzija na blistavu retoriku, jednostavno, ali sadržinom božanskih istina duboko prođuhovljenu nauku izlaže slušaocima s tolikom toplinom, neposrednim duševnim kontaktom slušalaca, uvjerljivošću i praktičnom aplikacijom na aktualne potrebe života, da mu riječi imadu neodoljivu snagu kojom hvata i osvaja srca i duše slušalaca. Iz njegovih se govora odrazuje, kako je nadahnutu Riječ Božja, kad se ona shvati u